

# 众志成城 抗击疫情

## 市领导实地督导检查市区重点部位疫情防控工作

本报讯(崔健 记者 于芯) 2月2日上午,副市长、市公安局局长许辉深入市区重点部位,实地督导检查疫情防控工作。市政府、市司法局、市民政局、市公安局等相关负责人参加督导检查。

许辉一行先后深入辽源火车站、市戒毒所、市看守所、市救助站、辽伊高速收费站检查点等地,听取各单位、各部门关于

疫情防控工作情况的汇报,详细了解火车站进站体温检测流程、辽伊高速收费站检查点人员、车辆登记和戒毒所、市看守所、市救助站人员管理及内部卫生防疫等工作落实情况。许辉指出,市委、市政府于近期多次召开相关会议,对扎实开展疫情防控工作作出了具体的安排部署。各单位、各部门要充分认识

疫情的严峻性和紧迫性,切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,严格抓好疫情防控工作落实,发挥各自职能作用,积极配合卫生健康部门,全力以赴抗击疫情。

许辉强调,人民生命重于泰山,疫情防控头等重要。各单位、各部门要在认识上再提高,把疫情防控工作作为政治任务,把头等大事抓好抓实抓细,坚决杜绝松懈麻痹思想和疲劳厌战

情绪,团结一心战疫情;要在落实上再精细,对标上级部署要求,以严之又严、实之又实、细之又细的举措抓好重点部位源头防控,做到内防扩散、外防输入;要在管理上再从严,特别是市看守所和戒毒所要严格内部安全管理和卫生防疫,坚决把疫情阻击在监墙之外,坚决防止疫情在监管场所输入、传播甚至蔓延,确保监所绝对安全;要在配

### 战“疫”防护



生命无价。在疫情面前保护好自己,就是对家人负责,对社会负责。面对疫情,我市采取积极有效的防护手段,对外来人员、车辆等进行登记、监测,确保人员安全和社会稳定。

①龙山区寿山镇对进入辖区的车辆和人员进行登记和检查。

②市中心医院设立免费发热检测登记平台,对外来发热人员进行检测、登记。

③在辽源市高速出口检测站,交警与西安区联合对外来车辆、人员进行检测。 本报记者 夏景明 摄

### 同心战“疫”

众志成城 万众一心

## 东丰县联防联控向疫情宣战

房静怡 李莹

疫情就是命令,防控就是责任。新型冠状病毒感染的肺炎疫情现已成为这个年关最为严峻的挑战。在省委、市委的坚强领导下,东丰县委、县政府迅速采取有力措施,众志成城、万众一心,向新型冠状病毒感染的肺炎疫情宣战。

完善工作方案,依法科学防控。东丰县多次召开全县疫情防控工作专题会议,迅速作出反应,及时全面部署各项防控工作,成立了11个工作小组,做到早动员、早部署、早行动、早落实。全县14个乡镇,229个村迅速响应,形成了一张联防联控的防疫网络。启动全县突发公

共卫生事件1级应急响应,各单位实行疫情日报和零报告制度。严格实行24小时值班制,应急值班电话24小时接听,应急队伍24小时待命,确保人员到位,联络畅通,反应迅速,处置有效。明确了县医院为定点救治医院,划分出1栋独立的2000余平方米病房,单独作为发热门诊和隔离病房,为病例的诊断、治疗和疫情处置做好准备。

突出宣传引导,提高防护意识。在东丰高速等5个县域出入口设立检查点,对往来东丰旅客进行测温监控,严把输入关口。目前,全县共设立400余个卡点,每个卡点安排专人24小

时看守,禁止一切外来车辆出入,夜间设立警示标识,对来往车辆进行登记造册,保证夜间通行安全。全县各乡(镇)、部门通过摆放宣传展板、悬挂宣传条幅、宣传车流动音响、广场大屏幕循环播放疫情防控内容等方式,以及发放宣传单和网站、微博、微信公众号等多种形式,广泛开展新型冠状病毒感染的肺炎防控知识宣传教育,提高群众自我防范意识和能力,全县600余台出租车、客运站、收费站、沿街商户利用LED显示屏滚动播放宣传标语和防控知识,充分发动群众从自身做起,共同防控,消除恐惧心理,维护社会稳定。

截至目前,全县共悬挂宣传条幅2000余条、张贴《致全县人民的公开信》3万余张、发放传单10万余份、制作宣传800余块,出动宣传车400余辆。

强化培训督导,提高防治能力。在县疾控中心举办了“新型冠状病毒感染的肺炎防控知识培训班”,对全县各医疗卫生单位业务分管领导、卫生院长、村医、个体诊所医生等进行了系统培训,培训人数达1200余人次,进一步提高了疫情防控、医疗救治、疫情处置等防控工作能力。对全县26家医疗机构、57家个体诊所、27家公共场所,防控工作落实情况进行了多次督

导检查,督促各相关单位落实传染病防控措施、预检分诊制度,规范发热门诊程序,加强医疗废物处理,严格院内消毒措施,防止院内交叉感染,做好疫情应对的各项准备。加强了农贸市场和活禽交易市场等部位的监督检查,严把野生动物流通关,共关闭活禽宰杀交易点7个。

抗击疫情战役打响以来,在县委、县政府的坚强领导下,40万鹿乡干部群众勠力同心,把疫情防控工作作为最重要的任务来落实,提高政治站位,坚决形成疫情联防联控工作合力,坚决打赢疫情防控阻击战。

## “红袖标”上岗护佑家园

本报记者 于蕊

“您好,耽误您一会儿,做个出入登记……”

“请问,您这是要去哪?能留个常用电话号码方便联系吗?”

1月31日8时许,在河西新苑小区路口处,戴着“红袖标”的疫情防控宣传员、西安区东山社区工作人员那宏晶和申莉一人拿着登记本、一人拿着手机,站在近-20℃的室外,对一辆准备驶进小区的外地号牌车辆进行登记。

“从社区设立了‘党员先锋岗’和‘宣传检查站’,我们就开始对外地车辆进行登记排查,并向群众宣传防疫知识,增强广大群众个人防护意识,做到人人知晓、人人参与。”那宏晶说,从早上8时到17时,每天都要对外地车辆出入进行在册登记。面对外出没有戴口罩的居民,她们还要给予温馨提示,并为居民发放准备好的口罩。

记者一路驱车向人民大街北段行驶,经过红城小区一处路口时,远远就看到摆放着“宣传检查站”和“党员先锋岗”的



亮起“红袖标”,群防群治护平安。

标志牌。此时,西安区红城社区副主任支岩与社区工作人员

正一丝不苟地对过往的外地车辆及人员进行出入登记,询问

来处及去处,从根本上做好防疫跟踪工作。“我们做的就是本职

工作而已,再苦再累都值得。”一直坚守在卡点工作的支岩摆摆手说:“作为一名共产党员,我们有责任也有义务冲在前,为人民群众守牢‘防护线’,齐心协力打赢这场没有硝烟的战役。”

在西安区灯塔镇富强村村口,4名佩戴“红袖标”的村干部和工作人员站在村口的冷风中,为“家人”站岗、护佑家园。“这种关键时刻,大量工作需要干,我是村干部,又是党员,要起带头作用。”富强村书记王东坚定地说。

西安区第一时间迅速建立应对疫情联防联控工作机制,凝聚全社会合力,全面动员,组织乡(镇)和社区基层党员干部、工作人员,抗严寒、战疫情,坚守在辖区防疫的第一道防线上。截至1月30日,该区共制作党旗64面,设立党员先锋岗102个,制作疫情防治宣传员袖标3000个,出动疫情防治宣传车150余辆,全区设置农村入村路口和城区小区人口疫情防控检测站116个。

## 做居民的守护者 社区在行动

本报记者 高琳 张建树

“通过社区挨家挨户走访宣传,我们家过年期间的亲戚聚会都取消了,家人外出都戴好口罩,现在大家都提高了自我防患意识。”家住幸福家园的张女士说。

社区是实施网格化管理的基础,是疫情防控的第一道防线。为有效预防新型冠状病毒感染的肺炎疫情,各居民社区要求各网格员开展返乡人员摸排调查和防控知识的全面宣传工作。连日来,西安区安家社区

通过网格化、地毯式管理,责任到人,联系到户等排查,确保不漏一户、不漏一人,实施多方位多角度宣传。同时,联合物业对小区加大宣传力度,使社区居民的自我防范意识得到进一步提升。

春节,是家人团聚的时刻。但对于所有从大年三十儿开始就夜以继日奋战在社区一线的工作人员来说,坚守岗位、尽心尽责做好疫情防控工作,是当前的重中之重。今年48岁

的高金平在社区工作已经13年了,她不仅是社区网格员、志愿者,还是“吉林好人”。看到她满头银丝,眉宇间透露着她坚毅果敢、雷厉风行的作风,无不显现出她对工作的执着与热爱。说起家人,高金平一脸悲伤,原来,她的丈夫在去年不幸去世。经历了如此巨大的伤痛,内心坚强的她并没有因此消沉下去,而是把更多的精力放到服务社区百姓中。

每一个忙碌的劳动者背

后,都有一个家庭在默默地支持和奉献,高金平的工作也获得了全家人的理解和支持。今年的大年三十儿,高金平的儿子儿媳为了让母亲能够放心安心工作,当天,儿子捧着厚厚的宣传单,陪着母亲挨家挨户进行疫情防控宣传,儿媳则在家包饺子、做好饭菜,送到社区和工作人员们一起过年。对于高金平来说,社区也是她的家,服务好百姓,就是服务好社会这个大家。

“我们作为社区的工作者,一定要站在第一线,做好疫情防控安全,保证社区居民的健康安全。相信在市委、市政府的坚强领导下,群众的齐心协力下,一定能打赢疫情防控阻击战。”高金平的话掷地有声。

对于这些坚守在社区疫情防控一线的“战士”们,他们的春节,是坚守的春节,也是战斗的春节。他们用脚步丈量着网格守护平安,默默奉献着自己的力量。

## 辽源市非公有制企业和社会组织党组织和党员防控疫情承诺书

在全市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情关键时期,作为非公有制经济人士,我们将紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,紧紧依靠市委、市政府的安排部署,主动做好各级党组织分配的工作,与全市人民同舟共济、众志成城,携手打赢这场疫情防控阻击战。

- 1.有令必行,坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和《中共中央关于加强党的领导和为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》精神,以及省委省政府、市委市政府关于疫情防疫工作部署要求。
- 2.坚守岗位,立足工作本职,在疫情防控、企业恢复生产、服务群众中发挥积极作用,力所能及为疫情防控贡献力量。
- 3.扛起责任,发挥市场主体作用,坚守社会责任,争做稳市场、保供应、稳民心、树信心的良心企业。
- 4.主动宣传,带头参加所居住社区(村)的疫情防控志愿服务,宣传疫情防控的有关政策和要求,为公众答疑解惑。
- 5.敢于亮剑,带头配合做好疫情监测,追踪排查,对发现疑似病例及时向党组织报告。
- 6.挺身而出,在贯彻执行疫情防控的新要求和措施方面要勇担当、走在前。
- 7.维护秩序,带头维护市场秩序,抵制扰乱市场秩序行为,坚决抵制哄抬物价、囤积居奇等不良商业行为。
- 8.严防死守,做好职工的每日体温检测排查登记工作,配备安全防控物品、物资,对发现疑似病例及时向党组织报告,做到传染病例早发现、早报告。
- 9.从我做起,带头不参加聚集性活动、减少不必要的外出活动、不食野生动物,积极配合相关检查,有效切断病毒传播途径,引导身边亲友无特殊情况不串门、不集会、不聚餐。
- 10.增强信心,带头弘扬社会正气,坚决抵制谣言散播,教育引导群众不信谣、不传谣,带头熟知并践行健康防护知识,宣传党委政府的部署要求。

全市非公有制企业和社会组织党组织和全体党员  
2020年2月3日